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POTENCIÁLNE RIZIKO NESPRÁVNEHO UŽÍVANIA STIMULAČNÝCH LIEKOV
Stimulačné lieky (stimulanciá) na lekársky predpis, ako je lizdexamfetamín alebo metylfenidát, sa často predpisujú 
na liečbu poruchy pozornosti s hyperaktivitou (ADHD).

Rovnako ako pre všetky lieky, aj pre stimulanciá je dôležité ich správne užívanie. Ak sa neužívajú správne, môžu 
stimulanciá spôsobiť množstvo možných vedľajších účinkov, napr. ak sa užívajú vo vysokých dávkach alebo sa užívajú 
bez lekárskeho predpisu, môžu spôsobiť vážne zdravotné následky. 

So stimulanciami na lekársky predpis je dôležité zaobchádzať zodpovedne. Nikdy sa nesmú predávať ani dávať iným 
ľuďom.

Nebezpečenstvo pri nesprávnom užívaní stimulancií
Nesprávne užívanie stimulancií môže zahŕňať úmyselné odchýlenie sa od predpísaného užívania a poskytnutie lieku 
inej osobe:

Úmyselné odchýlenie sa od predpísaného užívania
Nesprávne užívanie
Nesprávne užívanie znamená, že niekto zámerne neužíva liek podľa lekárskeho predpisu, napríklad užíva viac dávok 
vlastného lieku alebo neužíva predpísané dávky.

Zneužívanie
Zneužívanie znamená, že niekto zámerne užije vyššiu ako predpísanú dávku lieku. Môže to byť nebezpečné pre 
osobu užívajúcu lieky ako aj pre ľudí okolo nej.

Poskytnutie lieku inej osobe
Poskytnutie lieku inej osobe popisuje situáciu, keď sa zmení zamýšľané použitie lieku predpísaného na liečbu 
zdravotného stavu pacienta. Napríklad, ak niekto poskytne svoje lieky na lekársky predpis alebo lieky na lekársky 
predpis svojho dieťaťa niekomu inému.

Ak vám boli predpísané stimulanciá, je potrebné ... 
- čo najviac sa oboznámiť s liečbou stimulanciami.

-  uchovávať svoje lieky na bezpečnom mieste, aj keď ste v škole, na internáte alebo v práci.

-  vedieť, akú dávku máte užívať a ako často.

-  svoje stimulanciá užívať len tak, ako vám predpísal lekár.

-  sa uistiť, že nikto iný nepoužíva vaše stimulanciá. Dosiahnete to pravidelným počítaním kapsúl.

-  sa okamžite poradiť so svojím lekárom, ak máte obavy z čohokoľvek, čo súvisí s vaším liekom.

Hlásenie podozrení na nežiaduce reakcie
Ak máte podozrenie, že sa u vás vyskytol akýkoľvek vedľajší účinok, obráťte sa na svojho lekára, lekárnika alebo 
zdravotnú sestru. To sa týka aj akýchkoľvek vedľajších účinkov, ktoré nie sú uvedené v Písomnej informácii pre 
používateľa.

Podozrenia na vedľajšie účinky môžete hlásiť aj sami priamo na:
Štátny ústav pre kontrolu liečiv
Sekcia vigilancie, Kvetná 11, 825 08 Bratislava
tel.: + 421 2 507 01 206, e-mail: neziaduce.ucinky@sukl.sk

Tlačivo na hlásenie podozrenia na vedľajší účinok lieku je na webovej stránke www.sukl.sk v
časti Bezpečnosť liekov/Hlásenie podozrení na nežiaduce účinky liekov. 
Formulár na elektronické podávanie hlásení: https://portal.sukl.sk/eskadra/.

Hlásením podozrení na vedľajšie účinky môžete prispieť k získaniu ďalších informácií o bezpečnosti tohto lieku.

Podozrenia na nežiaduce účinky môžete hlásiť aj miestnemu zástupcovi držiteľa rozhodnutia o registrácii lieku: 

EGIS SLOVAKIA spol. s r.o., Prievozská 4D, 821 09 Bratislava e-mail: registracia@egis.sk, tel.: +421 2 3240 9413

Tento kontakt môžete využiť aj v prípade akýchkoľvek otázok, alebo ak potrebujete ďalšie informácie alebo kópie tejto 
Príručky alebo Písomnej informácie pre používateľa.

Príručka pre pacientov 
Dôležité informácie pre pacientov o liečbe

Livizux® 
(lizdexamfetamín)  

tvrdé kapsuly


